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เลขที่ข่าว    ปชส. ๖๐/๒๕๕๕ 
วันที่แถลงขา่ว   ๕ กันยายน ๒๕๕๕ 
เรื่อง    สรรพากรจัดสัมมนาแนวทางปฏิบัติที่ถูกต้องให้กับดารานักแสดง 
........................................................................................................................................................................................  

วันน้ี (๕ ก.ย. ๒๕๕๕) กรมสรรพากรจัดให้มีการสัมมนา เรื่อง “การเสียภาษีอากรของนักแสดงสาธารณะ” 
ณ ห้องพระอุเทน ๑ กรมสรรพากร โดยมี ดร.สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร เป็นประธานเปิดการสัมมนา
เสริมสร้างความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องในการเสียภาษีให้กับดารานักแสดง ตลอดจนผู้เก่ียวข้อง ให้เข้าใจในขอบเขต
ของคําว่านักแสดงสาธารณะตามประมวลรัษฎากร พร้อมกับภาระหน้าที่ต้องเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาให้ถูกต้อง
ครบถ้วน และสามารถอยู่ในระบบการเสียภาษีอย่างภาคภูมิใจและเป็นแบบอย่างที่ดีแก่คนในสังคม ซึ่งกรมสรรพากร
ได้เปิดช่องทางการให้บริการต่างๆ ให้แก่ลูกค้าทุกคนเพ่ืออํานวยความสะดวกสบายและลดช่องว่างระหว่างเจ้าหน้าที่
ของกรมสรรพากรและลูกค้า เช่น มีการแนะนําและตอบปัญหาทางโทรศัพท์ RD Call Center ๑๑๖๑ หรือจัด
สัมมนาภาษีให้ความรู้อย่างเปิดกว้างโดยไม่คิดค่าใช้จ่าย 

ดร. สาธิต รังคสิริ อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวว่า “ดารานักแสดงเมื่อมีเงินได้ก็ต้องถูกหักภาษี ณ ที่จ่าย   
ในอัตราร้อยละ ๕ อย่างไรก็ดี ต้องนําเงินได้ที่ได้รับมาคํานวณภาษีเงินได้ประจําปีเมื่อสิ้นปีด้วย และสามารถนําภาษี 
ที่ถูกหักไว้มาเครดิตออกจากภาษีที่ต้องเสียปลายปีได้” 

อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวต่อไปว่า “สําหรับการติดตามการจัดเก็บภาษีจากดารานักแสดง กรมสรรพากร
ได้มอบหมายให้ศูนย์สํารวจและติดตามธุรกิจนอกระบบ ซึ่งเป็นหน่วยงานท่ีรับผิดชอบดูแลการเสียภาษี โดยเฉพาะ
ภาษีที่อยู่นอกระบบภาษี ให้ทําการวิเคราะห์ข้อมูลเงินได้ของดารานักแสดงที่ถูกหักภาษี ณ ที่จ่าย ตามแบบการ    
หักภาษี เพ่ือเปรียบเทียบกับข้อมูลการย่ืนแบบประจําปี หากปรากฏว่าไม่พบข้อมูลการย่ืนแบบหรือย่ืนไม่ครบถ้วน 
ศูนย์สํารวจและติดตามธุรกิจนอกระบบก็จะทําการวิเคราะห์และส่งข้อมูลให้หน่วยปฏิบัติหรือสรรพากรพื้นที่ที่ดูแล
ดารานักแสดงต่อไป ทั้งน้ี หน่วยปฏิบัติ เมื่อได้รับข้อมูลการวิเคราะห์แล้ว ก็ต้องตรวจสอบข้อมูลตามสัญญาระหว่าง 
ผู้ว่าจ้างกับนักแสดงว่ามีการรับจ่ายจริงครบถ้วนหรือไม่ หากไม่ถูกต้องก็ให้ดําเนินการให้ถูกต้องต่อไป รวมทั้งให้
ตรวจสอบสํานักงานทนายความหรือสํานักงานบัญชีที่รับทําบัญชีให้ดารานักแสดงด้วยว่ามีส่วนร่วมในการทําความผิด
หรือไม่ นอกจากน้ี ผู้จ่ายเงินได้ หากมีการหักภาษี ณ ที่จ่าย ไม่ถูกต้องครบถ้วนหรือถูกบุคคล ก็มีความผิด
เช่นเดียวกัน และผู้จ่ายเงินได้ก็ไม่สามารถถือเป็นรายจ่ายในการคํานวณภาษีเงินได้” 
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